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Πώς είναι η ζωή σε ένα σπίτι με 18 παιδιά, τι 
σημαίνει σούπερ μάρκετ για 20μελή οικογένεια -
Ζευγάρι περιγράφει
Επιστήμες, Τέχνες & Πολιτισμός / Κοινωνιολογικά (κοινωνική πρόνοια & οικογενειακά θέματα)
/ Πολυμέσα - Multimedia

Εάν νομίζατε ότι δυσκολεύεστε με ένα ή δύο παιδιά στο σπίτι σας, σκεφτείτε ένα 
ζευγάρι που έχει 18! Πώς μπορεί να είναι η ζωή με τόσα πολλά παιδιά;
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Όταν ο Κρις Χαρτ-Σπέγκαλ γνώρισε τη νυν σύζυγό του, Ντεζιρέ, και οι δύο από το 
Τέξας, τον Οκτώβριο του 2013, εκείνος είχε ήδη 8 δικά του παιδιά από 
προηγούμενες σχέσεις και εκείνη τρία.

Μετά το γάμο τους, τον Ιούλιο του 2014, το ζευγάρι καλωσόρισε άλλα επτά παιδιά 
και έγιναν πλέον μια οικογένεια 20 ατόμων.

Κι ενώ μπορεί να λατρεύουν που έχουν μια τόσο μεγάλη οικογένεια, παραδέχονται 
και οι ίδιοι πως υπάρχουν και αρνητικές πτυχές, όπως το να πρέπει να διαθέσουν 
ένα τεράστιο ποσό για φαγητό αλλά και να κρατήσουν το σπίτι καθαρό.

«Η δυσκολία για μένα είναι να κρατάω τα πράγματα καθαρά και οργανωμένα», 
δήλωσε πρόσφατα η Ντεζιρέ στο Truly. «Και να γνωρίζω πού βρίσκονται όλοι 
τους».

Πώς είναι ένα τυπικό πρωινό για τη μητέρα -Βάζει τουλάχιστον 10 πλυντήρια την 
εβδομάδα
Ένα τυπικό πρωινό για τη μητέρα των 18 παιδιών, η οποία εργάζεται σε μια 
αντιπροσωπεία αυτοκινήτων -ξεκινά με το πλύσιμο των ρούχων- υπολογίζει ότι 
πρέπει να βάλει πάνω από 10 πλυντήρια την εβδομάδα για να καλύψει τις ανάγκες 
τους. Στη συνέχεια αρχίζει η προετοιμασία του πρωινού για όλα τα παιδιά.



«Όταν μαγειρεύω για να παιδιά, συνήθως μου παίρνει από μία έως τρεις ώρες, 
ανάλογα με το τι φτιάχνω», εξηγεί. Αφού τελειώσει το πρωινό, ετοιμάζει το 
μεσημεριανό τους γεύμα και στη συνέχεια πρέπει να περάσει ώρες καθαρίζοντας.

Η Ντεζιρέ παραδέχθηκε στο παρελθόν στο South West News πως ενώ μερικές 
φορές είναι δύσκολο να κρατάει το σπίτι καθαρό, έχει μεγάλη βοήθεια από τα 
παιδιά της. «Πάντα θα τα βάζω να συμμαζεύουν μερικές φορές την ημέρα, έτσι 
ώστε να μην υπάρχει ένα χάος στο τέλος», είπε στο πρακτορείο.

Εξήγησε ότι, παρόλο που το σπίτι τους μπορεί να δείχνει «βομβαρδισμένο» μερικές 
φορές, φροντίζει να «μένει οργανωμένη» και να «περνάει ποιοτικό χρόνο» με κάθε 
παιδί.

Ξοδεύουν 250-500 δολάρια την εβδομάδα για τρόφιμα
Όσον αφορά τα ψώνια, η Ντεζιρέ εκτιμά ότι ξοδεύει από 250 έως 500 δολάρια 
κάθε εβδομάδα – κάτι που ισοδυναμεί με 13.000 έως 26.000 δολάρια το χρόνο 
μόνο για τρόφιμα. «Αγοράζω τέσσερα ή πέντε γαλόνια γάλα κάθε φορά 
(ισοδυναμεί με 14 ή 18 λίτρα)» ανέφερε. Επίσης, σύμφωνα με τη Ντεζιρέ, μια 
βραδινή έξοδος σε εστιατόριο για όλη την οικογένεια, τους κοστίζει περίπου 300 
δολάρια.

Με τόσα παιδιά στο σπίτι, έχουν ξεχάσει την ιδιωτική ζωή
Η ζωή με τόσα παιδιά, όπως καταλαβαίνει κανείς, έχει κι άλλα αρνητικά. Το 
ζευγάρι παραδέχτηκε ότι δεν έχει ποτέ ιδιωτική ζωή, εξηγώντας: «Δεν ξέρω εάν 
είχαμε ποτέ το σπίτι μόνοι μας. Δεν νομίζω ότι το έχουμε κάνει ποτέ». Όσο για τα 
δώρα, μπορεί η περίοδος των Χριστουγέννων να είναι «διασκεδαστική», το 
ζευγάρι παραδέχτηκε ότι χρειάζεται πολλή δουλειά για να ετοιμαστούν και πως 
συνήθως ξοδεύουν 10.000 δολάρια για δώρα καθώς και άλλα 5.000 δολάρια για τα 
γενέθλια των παιδιών.

Μαζί το ζευγάρι μοιράζεται την 6χρονη Κρίστα, την 5χρονη Ιζαμπέλα, τον 4χρονο 
Κρίστοφερ Τζούνιορ, την 3χρονη Λιλ, την 2χρονη Χέβελι-Γκρέις, την ενός έτους 
Ελισάια και την Μπριέλα η οποία είναι 7 μηνών. Τα παιδιά της Ντεζιρέ από 
προηγούμενες σχέσεις της – ο 16χρονος Μαλίκι, η 15χρονη Μακάιλα και ο 8χρονος 
Άντριου – μένουν επίσης μαζί τους, όπως και τα παιδιά του Κρις – ο 21χρονος 
Σκάιλερ, ο 17χρονος Μπράντεν, ο 15χρονος Κέιντεν, ο 11χρονος Τζέιντεν, η 
11χρονη Σαράγια και τα δίδυμα Σεβέλ και Ντόνι, 8 ετών.

Επιστροφή στα θρανία για όσους πηγαίνουν στο σχολείο
Ζουν σε ένα σπίτι 240 τετραγωνικών μέτρων, με πέντε υπνοδωμάτια – με τα 
κορίτσια μέσης ηλικίας, τα μικρότερα αγόρια και τα μεγαλύτερα αγόρια, να 



μοιράζονται από ένα δωμάτιο. Ένας από τους γιος του Κρις, ο 20χρονος Γκάβιν, 
ζει μόνος του στο Σποκάν της Ουάσινγκτον.

Η Ντεζιρέ εξήγησε επίσης ότι πάντα ήθελε μια μεγάλη οικογένεια και πρόσθεσε 
στο SWNS ότι κάθε ένα από τα παιδιά τους έχει διαφορετική προσωπικότητα και 
προσπαθεί να ταιριάζει τα χαρακτηριστικά του καθενός με τις δουλειές του 
σπιτιού.

«Η Κρίστα είναι τόσο οργανωτική, οπότε την βάζω να κρατάει τακτοποιημένη την 
παπουτσοθήκη» εξήγησε. «Ο Κρίστοφερ τζούνιορ νομίζει ότι είναι ο σύζυγός μου 
ενώ η Λίλι είναι τόσο μαχητική. Επίσης, τα παιδιά είναι πολύ καλά στο να πλένουν 
πλέον μόνα τους τα ρούχα τους, κάτι που βοηθάει».

Ο Κέιντεν, ο γιος του Κρις, δήλωσε για την τεράστια οικογένειά τους: «Αυτό που 
μου αρέσει στο να έχεις τόσα πολλά αδέρφια είναι ότι δεν είσαι ποτέ μόνος και ότι 
πάντα υπάρχει κάτι να κάνεις. Πάντα υπάρχει κάποιος για να κάνεις κάτι μαζί του».

Τι λένε σε όσους τους κατηγορούν για τη μεγάλη οικογένειά τους
Το ζευγάρι θέλησε επίσης να απαντήσει σε όσους τους κατηγορούν πως «αυξάνουν 
τον πληθυσμό της Γης». «Η ελπίδα μου είναι πως μεγαλώνουμε ανθρώπους που 
αλλάζουν τον κόσμο, ανθρώπους που θα έρθουν και θα δείξουν την ίδια χάρη και 
το ίδιο έλεος με το οποίο μεγάλωσαν και θα κάνουν τον κόσμο καλύτερο» εξήγησε 
ο Κρις.

Η Ντεζιρέ πρόσθεσε: « Αυτό που αγαπώ περισσότερο στο να μεγαλώνεις μια 
τεράστια οικογένεια είναι πραγματικά ο τελικός στόχος. Διαμορφώνουμε 
ανθρώπους, είναι μια τεράστια ευθύνη».

Το ζευγάρι απάντησαν επίσης σε όσους πιστεύουν πως το νοικοκυριό τους είναι 
«χαοτικό». «Υπάρχει μια τεράστια παρανόηση, ο κόσμος πιστεύει ότι επικρατεί 
χάος» είπε ο Κρις. «Χρειάζεται δουλειά προφανώς, αλλά κάθε σπίτι χρειάζεται 
δουλειά. Ο καθένας στην οικογένειά μας ξέρει ποιος είναι ο ρόλος του και η θέση 
του. Ξέρουν τι πρέπει να κάνουν όταν τους ζητηθεί. Νομίζω ότι αυτό είναι κάτι 
που κάνουμε καλά. Είμαστε μια πολύ καλή ομάδα».

Ερωτηθείσα εάν σκοπεύουν να αποκτήσουν κι άλλα παιδιά στο μέλλον, η Ντεζιρέ 
παραδέχτηκε: «Δεν σκοπεύουμε να αποκτήσουμε άλλα παιδιά, αλλά…» πριν 
σταματήσει. Ο Κρις όμως επέμεινε: «Δεν σκοπεύω απολύτως 100% να κάνω άλλα 
παιδιά. Λατρεύω τον αριθμό που έχουμε αυτή τη στιγμή».
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